

Детство на благо Родины

Великая Отечественная война не обошла стороной ни одну из российских семей и не пожалела никого, даже детей. В нашем городе вот уже 54 года живет семья Бучневых: Вениамин Иванович и Людмила Владимировна. Свойной они столкнулись совсем в раннем возрасте.

Разница в двадцать дней

Вениамин Иванович и Людмила Владимировна - почти ровесники.

- Я ее на двадцать дней старше, - смеется Вениамин Иванович.

В этом году ветеранам исполнилось по 82 года, а тогда, в 1941, им было всего по десять лет. Детям довелось пережить все суровые испытания.

- Не было ни хлеба, ни соли, ни керосина, - вспоминают ветераны.

Так случилось, что маленькие Вениамин и Людмила родились недалеко друг от друга в Кировской области, а познакомились лишь спустя 49 лет, уже после войны в нашем городе.

Молодой "профессор"

Вениамин Бучнев успел получить лишь три с половиной класса образования, когда началась война. Он был старшим ребенком в семье. Отец работал бригадиром. В 1941 году его призвали на фронт, а в 1943-м погиб под Харьковом.

Но и в тылу жизнь была не сахар: голодали, приходилось много работать, чтобы прокормить семью.

- Была зима, в лесу снега - по пояс. Но мы все равно ходили в лес, заготавливали дрова. Навозим дров и пилим вдвое, - рассказывает Вениамин Иванович. - Мать у меня была худенькая, да и я - патан, но мы работали наравне со всеми.

Десятилетний Вениамин сеял ячмень и картошку, шил штаны и рубашки младшим братьям.



В этом году ветеранам Вениамину Ивановичу и Людмиле Владимировне БУЧНЕВЫМ исполнилось по 82 года. А тогда, в 1941-м, им было всего по десять лет.

В 13 лет он совершенно случайно убил медведя.

Жарким летним днем Вениамин с друзьями стреляли уток в лесу. Вдоль находитившихся друзей уже было собирались пойти домой, как вдруг увидели медведя. С собой у ребят была только дробь. Выпустив несколько патронов, мальчики разбежались кто куда. Раненое животное взревело и понеслось прочь, сшибая все на своем пути. Но далеко медведь не ушел. Спустя некоторое время мальчишки нашли его, мертвого, около леса и доловые потащили домой.

- Мне сначала не поверили, зато потом всем селом медвежатину пробовали, - с улыбкой говорит Вениамин Иванович.

День Победы Вениамин Бучнев встретил в больнице. Кем он только не работал после войны: и слесарем, и кочегаром, и путем строил, и танки ремонтировал!

Начальство его уважало, в шутку называя "профессором".

- А у меня ведь за плечами всего три класса школы! - смеется ветеран.

Так сложилось, что Вениамин Иванович переехал в наш город, где ему пришлось поработать на башенных кранах. Вместе с коллегами он отстроил всю улицу Уральскую.

Дочка валенщика

Несколько не легче судьба супруги Вениамина Ивановича - Людмилы Владимировны. Она родилась в большой дружной семье известного на все село валенщика. Хорошо зная свое дело, отец обучил ей и жену с детьми.

В 1941 году отец со старшим братом ушли на фронт, оставив на плечах матери, Анны Ивановны Хаявиной, семерых детей и

дедушку. Тогда вся семья, и даже маленькая Люда, стали валенки катать. А по ночам Людмила с братом Павлом пасли скот за Вяткой, собирали ягоды и ловили рыбу. Брат муттил воду, а когда щуки всплывали, он ловил их голыми руками.

Людмила с подружками ходила в госпиталь. Его оборудовали в одной из сельских школ, куда привозили раненых и эвакуированных из Латвии, Эстонии и Литвы. Девочки ухаживали за солдатами, пели песни, устраивали концерты.

Через два года после начала войны старший брат Иван вернулся с фронта. Для близких это было и радостью, и горем. Во время боевых действий он лишился правой ноги и левой руки. Следом за ним демобилизовали и отца.

На этом тяготы семьи Хаявиных не закончились. По подозрению в предательстве Владимира Григорьевича сослали в поселок Строителей, недалеко от города Асбеста. Спустя восемь лет его реабилитировали, и он решил остаться на уральской земле. Тогда-то вся большая семья и переехала в Асбест.

Отец, Владимир Григорьевич, строил фабрику №5, Людмила работала на железнодорожных путях. В 1975 году женщина переехала на асбофабрику. Привыкнув к трудностям, она выполняла самую тяжелую работу, за что и получила орден Трудовой Славы III степени и медаль "За трудовую доблесть".

В 1980 году судьба свела уроженцев Кировской области в Асбесте. Вениамин Иванович и Людмила Владимировна сыграли свадьбу и с тех пор живут душа в душу.

- Да, хорошую жизнь прожили, есть что вспомнить. Жаль только, что здоровье в последнее время стало шалить, - сетуют супруги.

Хочется от имени подрастающего поколения пожелать ветеранам здоровья, мира и благополучия. Они это заслужили.

**А. РУБЛЕВА.
Фото А. ЧЕРЕМНЫХ.**